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Si 0 est la mesure de I'angle entre
le frottement limite et la réaction
normale, alors le coefficient de
frottement statique est égal a
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Si f = 7—27 agitau point
A(1, 3) ,alors la mesure
algébrique du moment de la

force f par rapport au point de
I'origine est égale a
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Sifillf, fi =21—4] et
| f2 || = 10 unités, alors f, peut
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Si B est le milieu de AC , Mz =0
et M, =12 k ,alors M. =

—
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Une force d'intensité 20 Newton | Cus =& (& 5355 (o Vo L laia s 8
agit en BC sachant que ABCD est
carré de 6 cm de longueur de c6té,
alors la norme de moment de la
force par rapport au point D est
égale a Newton .cm
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Deux forces paralleles de méme
sens des intensités F; et F,
Newton si F; : F, =1:2

et leur résultante = 15 Newton
alors F, - F; = Newton
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Si la distance entre deux
particules des poids 3 et6
newton est 15 cm ,alors leur
centre de gravité est a la distance

cm de la particule 3
newton
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Sif,=bi+2],f,=-31+cJ

sont deux forces d'un couple,
alors b — c=




Le centre de gravité d'une plaque
homogeéne a la forme d'un
triangle équilatéral des sommets
A(1,2),B(-1,0) et C(3,1) est .....
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Si un ensemble des forces
équivalant a un couple dont la
norme de son moment est M et
leur résultante est R, alors

OBz 4ee Hlira z) 2 ) (S

0,M=0




Dans la figure suivante: b el Jesl A
Le moment du couple résultant = 3 = Jeandl #1532 3¥) a3
unité du moment
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Silaforce f =3T+mJ+4k
agit au point A(1,0,-1) et

le moment de la force 7

par rapport au point B( 2,-1,3)
estégala —41—8j — k, alors
lavaleurdem=.........
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Un corps de poids 130 Newton est
placé sur un plan rugueux incliné a

. . 12
I'horizontal d'un angle de sinus o

Une force a la direction de la plus
grande pente du plan vers I'haut agit
sur lui. Si le coefficient de

frottement statique est% ,

Déterminer la plus grande et la plus
petite intensité de la force que rend
le corps sur le point de se mouvaoir.
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Deux forces paralléles
fi=21-3j] , f;
agissent aux deux points A( 1,3 ) et
B(4, 9) respectivement . Si leur

résultante agit au point C(3,7),

Détermine f,
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La figure suivante représente un "
. il (3o de gana un Ay Jal
ensemble des forces en agissent sur ‘”ﬂ_u‘ : ]

la barre AD .Détermine f etm cSh i e gl 5 gl
dans les cas suivants: DA VD e § aagl
1- L'ensemble est en équilibre. A Fie de ganadl -
2- Leur résultante est 300 Gisn Voo ol oda diase — Y
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AB est une barre non homogéne de
longueur un metre. Si la barre est
en équilibre en son milieu si un
corps de poids 300 gp est suspendu
d'un point C a la distance 20 cm de
A et un autre de poids 400 gp est
suspendu d'un point D a la distance
15 cm de B. Si le poids en D est
augmenté et devient 880 gp, alors
la barre est en équilibre en un poit a
la distance 40 cm de B. Déterminer
le poids de la barre et son point
d'application.
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Dans la figure ci — contre
AZ

A

C 12m
X
Une force d'intensité 130 newtons agit dans
la diagonale A B de parallélépipede de
dimensions 3m, 4m et 12m comme montre
la figure. Détermine moment de la force F
par rapport au point D.
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Une barre homogeéene de poids (p)
répose par son éxtremité supérieur
a un mur vertical rugueux et par son
extrémité infériur a un sol horizontal
rugueux. Le coefficient de
frottement entre la barre et le mur

est %, Le coefficient de frottement

1 .
entre la barre et le sol est 3 Sila

barre est en équilibre dans un plan
vertical perpendiculairement au
mur, Détermine la tangente de
I'angle d'inclinaison de la barre au
vertical quand la barre est sur le
point de se mouvoir.
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ABCD est un parallélogramme
dont I'aire est 160 cm? et AD = 16
cm, Des forces d'intensités 5; 8; 5
et 8 Newton respectivement.
Sim(£C) = 6 , Détermine:
premiérement: la norme du
moment du couple formé de deux
forces 5 ; 5 Newton olt 6 = 60 °
Deuxiemes : la valeur de 0 si la
norme du moment du couple
résultant est eégale a 40 newton
.cm et dans la direction ADC
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N : . Stie g Aaliile 488 ) dadaa
Un plague homogéene mince a la o SR
forme d'un triangle isocele ABCou | V= @) ad = o} ol (5 gludia
AB =ACet AD estsa haujceur de €6 4tghy Gl plii) b s
longueur 45 cm. Une droite passant

par le centre de gravité de la plaque | ¢« =< aclll jlse adinie au) . aun

parallelement a la base BC coupe | ] ok Al JE S e ass
AB et AC en E et F respectivement. e
Démontre que le centre de gravité C A e g kil A ]
du quadrilatére E B C F apparient a G Sl JlE g8 S e o

AD et a la distance 7 cm du point D. } i
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